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Allegato alla Deliberazione n. 13 del 26/02/2015   
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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
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TRASCRIZIONE DEGLI INTERVENTI RELATIVI ALLA DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE N. 13   DEL 26/02/2015, AD OGGETTO:  
 

 

OGGETTO: Interrogazione presentata dal Cons. Lavarello (Gruppo 
Consiliare “Movimento 5 Stelle”) ad oggetto: “Scadenza 
appalto per il servizio integrato di raccolta rifiuti urbani 
differenziati e non differenziati con il sistema del porta a 
porta”. 
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PUNTO N. 13 ALL’ORDINE DEL GIORNO: INTERROGAZIONE 
PRESENTATA DAL CONS. LAVARELLO (GRUPPO CONSILIARE 
“MOVIMENTO 5 STELLE”) PROT. N. 501 DEL 08/01/2015 A D 
OGGETTO: “SCADENZA APPALTO PER IL SERVIZIO INTEGRAT O DI 
RACCOLTA RIFIUTI URBANI DIFFERENZIATI E NON DIFFERE NZIATI 
CON IL SISTEMA DEL PORTA A PORTA”.   

 
Si dà atto del rientro in aula del Cons. Caveri (or e 23:18) – Presenti n. 
16. 
 
CONS. LAVARELLO   
Erroneamente dovevo presentarla al precedente Consiglio Comunale, ma 
non mi ero reso conto che mi era rimasta nel personal computer e non 
l’avevo portata, infatti è datata 8 gennaio purtroppo, è un po’ post a quanto 
è accaduto, ormai, vi è stato un rinnovo, la proroga giustamente.   
Dico giustamente perché per rifare un appalto c’è anche bisogno di un 
certo lavoro dietro, visto che ci troviamo di fronte per i prossimi anni in 
tutta la Regione Liguria a dover sviluppare seriamente e in maniera 
approfondita tutto ciò che è ciclo dei rifiuti e dovremmo lavorare anche sul 
diminuirne la produzione perché qui continuiamo a focalizzarci sul porta a 
porta e a gestire il rifiuto, ma si ragiona poco anche sul farne di meno, la 
proroga c’è stata, fine, in maniera inusuale, inserivo anche un 
suggerimento in un’interrogazione, so che è inusuale, se riusciamo a 
creare in qui mesi, perché tanto credo che a settembre/ ottobre dovrà 
arrivare questo appalto, una sorta di Commissione ma non politica, 
semplicemente, ma anche coinvolgendo le associazioni, le varie 
rappresentanze dai commercianti ai balneari, e ai quartieri perché poi ogni 
quartiere il centro non è Santa Giulia, per ragionare anche a distanza di un 
anno, ormai che è stato introdotto, cosa si può portare come migliorie per 
il futuro, ma anche con la stessa società, ragionare se si può sviluppare 
un discorso differente di isole ecologiche, di cassonetti intelligenti, se loro 
sono anche a fare degli investimenti, perché effettivamente se ragioniamo 
di anno in anno non troveremo nessuno che è intenzionato a fare degli 
investimenti, facendo degli appalti, spalmati su più anni, queste 
competenze ce le portano anche la stessa società con cui bisogna 
parlare, questo era lo spirito fondamentalmente.   
  
PRESIDENTE   
Come abbiamo avuto modo di confrontarci un mese fa, sicuramente non 
le rispondo all’interrogazione perché la risposta se l’è data da sola, c’è 
stata una proroga tecnica, le posso dire sicuramente mai come 
l’argomento appalto differenziata sono ben accetti tutti i suggerimenti, a 
parte che in qualsiasi argomento di che trattasi l’ente, secondo me sono 
sempre bene accetti suggerimenti, però obiettivamente l’argomento 
differenziata è argomento molto complicato. Sicuramente come le avevo 
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detto, potrà essere un’idea la Commissione, spetta a lei, a voi, ma a tutti 
noi decidere se ha valenza comunale, politica o meno, sicuramente non 
sarà facile mettere insieme un nuovo bando, per scoprire le nostre 
intenzioni lo sa bene, basta guardare le linee di mandato, le posso anche 
dire che la società che gestisce la differenziata e mi riferisco soprattutto 
alla compagine societaria attuale, che ho conosciuto sia io che il Sindaco, 
che abbiamo conosciuto, il rapporto sembra molto positivo, dico sembra 
non mi faccio mai illusioni, però pare che si possa fare comunque un 
percorso insieme, i risultati della differenziata sicuramente non sono 
deludenti, non è facile il sistema attuale, penso di interpretare il pensiero 
del Sindaco siamo a disposizione per qualsiasi cambiamento rispettoso 
della famosa soglia, visto che nessuno di noi vuole rischiare, questo è 
palese, però per il resto qualsiasi suggerimento anche su nuove 
progettualità sarà bene accetto.   
  
 


